

“寻根之旅”冬令营福建屏南营开营

日前,2019年“寻根之旅”冬令营——福建屏南营在福建屏南县华侨中学开营。来自马来西亚民都鲁开智中学的33名海外华裔青少年和领队,在为期12天的活动中游览屏南的风景名胜,感受屏南的风土人情,了解屏南的发展成就。

此次是马来西亚华裔青少年第九次来屏南县开展的

“寻根之旅”冬令营活动,旨在增进海外华裔青少年与祖(籍)国之间的文化情缘,提高他们学习中国语言、文化的兴趣,使冬令营真正成为寻根之旅、学习之旅、体验之旅、友谊之旅。

“很开心今天可以借着冬令营的机会回到家乡屏南,这是我第一次回家,相信通过这几天的活动能够让我们体会到家

乡的风情,增进对祖籍地的认识,认识更多新朋友。”来自马来西亚、祖籍屏南的刘正霓称,她会尽情参与和享受每次活动,发动大家在活动中像家人一样互相扶持,将屏南的美德发扬光大。

活动内容包括组织营员进课堂听课,与屏南学生互动交流,参与民俗体验,参加体育比赛,学习体验油画,参观软陶工

坊、双溪、厦地、濠头、龙潭等传统古村落等项目。

据了解,2005年以来,屏南县已连续组织十四届华侨中学师生到马来西亚开展华文教育交流,系列活动对进一步推进屏南县海外华文教育工作的开展,培养壮大海外侨务资源、促进屏南走向海外,都具有十分重要的意义。

(包久菊)

驻巴塞罗那总领事 走访莱里达 中国语言文化学院

当地时间11月30日,驻巴塞罗那总领事林楠走访莱里达中国语言文化学院,学院及莱里达华侨华人联谊会主要负责人,菲达克(FEDAC)教育基金会总经理霍、莱里达学校校长罗雷拉等陪同走访。

梅尚民院长简要介绍了学院基本情况,强调学院旨在普及华文教育、增进华侨华人子女对祖(籍)国的认同感,加强中西文化交流。

林楠表示,学院虽然起步晚,但起点高,希望莱里达华侨华人联谊会继续把学院作为协会的一项重要工作,与兄弟华校、当地机构加强沟通协调、学习互鉴,更好团结和服务广大侨胞。

首届迪拜汉语教师 大会召开

当地时间11月23日上午,首届迪拜汉语教师大会在迪拜诺德安达国际学校大礼堂拉开序幕,近百名汉语教师参加了本次会议。

会议开始前,迪拜大学孔子学院组织的迪拜少儿合唱团为大会带来了童声合唱《茉莉花》,赢得了所有来宾的掌声和鼓励。随后,在庄严的中阿两国国歌奏毕,迪拜大学孔子学院中方院长刘艳晖宣布大会正式开始。

大会当天下午还举行了六个不同主题的分论坛研讨会,分别是兰晓明博士主持的中小学汉语课程实施与课堂管理、洪正友校长主持的汉语课堂教学模式研究、胡莺校长主持的汉语词汇教学研究、周彤彤校长主持的汉语语法教学研究、齐娜主任主持的现代教育技术在汉语教学中的运用以及刘清路校长主持的中国传统音乐、美术、武术及文化相关教学。

(曲翔宇)

南非德班克莱尔伍德中学 设“中国角”暨汉语教学点

当地时间12月2日,中国驻南非大使馆、驻德班总领馆、德班理工大学孔子学院与德班克莱尔伍德中学举行“中国角”暨汉语教学点成立揭牌仪式。

中国驻南非大使林松添表示,语言是连接世界、促进交流、增进了解的重要工具和桥梁。中文是世界上使用人口最多的语言。相信克莱尔伍德中学“中国角”暨汉语教学点必将成为全校师生了解和联通中国与世界的窗口,希望大家充分利用好这一有利条件,认真学习中文和先进知识技术,投身南非国家发展振兴事业,



为增进中南相互了解与友谊发挥积极作用。

奈杜校长代表学校衷心

感谢中方对学校教育事业的大力支持。他表示自己曾赴中国访问交流,回到南非后,经

常向当地民众和学生讲述中国的故事,已成为中国在当地“大使”。希望学校师生们把握机遇,通过“中国角”更好了解中国,争做两国友好的“使者”。

随后,林松添大使和苏克拉尔大使、中国驻德班总领事费明星、奈杜校长等共同为“中国角”暨汉语教学点揭牌,并见证校方和德班理工大学孔子学院签署设立汉语教学点的合作备忘录。启动仪式后,林松添和苏克拉尔等共同参观了由中国使馆捐赠电脑设备建设的“中国角”,观摩学生现场使用汉语教学软件学习中文。

中菲未来五年将 联合培养 300 名硕士本土汉语师资

菲律宾教育部与中国孔子学院总部12月3日在马拉拉签署《关于联合培养汉语师范教育硕士专业本土汉语师资协议》,双方将在未来五年联合为菲律宾教育部公立中学培养300名汉语师范教育硕士专业菲籍汉语师资。

根据协议,由菲律宾教育部选送的公立中学在职汉语教师,将在中国孔子学院总部和菲律宾红溪礼示大学联合在非设立的汉语师范教育硕士专业,进行为期两年的学习,课程重点为汉语能力、汉语教学及汉语课程评估。菲律宾红溪礼示大学和中国福建师范大学联合承担人才培养任务,

菲律宾汉语教师将于学习期间赴中国福建师范大学进行为期半年的沉浸式学习,取得硕士学位后他们将返回原公立中学汉语教学岗位继续任教。

菲律宾教育部长莱昂诺尔·布里奥内斯在签约仪式上指出,中菲两国友好关系不断深入发展,越来越多的菲律宾青年意识到学习汉语的重要性。目前菲律宾学校特别是公立中学还面临着汉语师资力量不足的问题,即将启动的合作项目对于提高菲律宾本土汉语师资水平,意义重大且影响深远。

中国驻菲律宾大使馆文化参赞田善亭表示,相信

这一汉语师资培训项目将根本解决制约菲律宾汉语教学的瓶颈问题,满足公立中学对专业化本土汉语师资的需求,进一步推动菲律宾公立中学汉语教学发展,为菲律宾青年学习中国语言、了解中国文化开启大门。

据菲律宾教育部汉语项目督导章石芳博士介绍,2011年起汉语正式被列为菲律宾公立中学外语选修课程之一,此举标志着汉语课程正式纳入菲律宾国民基础教育体系。目前菲律宾全国共有11个区域93所公立中学开设汉语课程,约有1.1万名公立中学学生学习汉语。(关向东)

华侨大学 启动 2020 年 菲律宾招生宣传工作

经菲律宾华文学校联合会邀请,11月25日至29日,华侨大学招生宣传团赴菲律宾马尼拉和达沃开展为期5天的华校招生宣传和校友走访。

招生宣传团先后拜访菲律宾华文学校联合会、达沃华助中心,在华侨大学菲律宾代表处协调下,走访了菲律宾嘉南中学、计顺菲华中学、晨光中学、义德中学、达沃中华中学、德荣学校、基督教中学等华校,共向500余名菲律宾中学生开展招生宣讲。

招生宣传团通过播放招生宣传片、发放招生简章、讲解学校情况等方式,向当地学生介绍来华留学的优势和意义,吸引学生来校就读。期间,华侨大学在当地的多位菲律宾校友也主动参与招生宣讲工作。

据悉,为不断推进专项行动计划的贯彻落实,提升本校海外招生的数量和质量,华侨大学不断加大对外招生宣传力度,邀请学校相关单位负责人一起参与到招生宣传工作中,共同推进学校本科境外招生。同时,丰富招生手段,在提升宣传质量和范围的基础上,广泛利用海外侨务、校友资源,吸引优质生源来校就读。

台湾逢甲大学代表团访问福建师范大学

12月3日,台湾逢甲大学代表团一行6人访问福建师范大学,校党委书记李宝银会见来宾,港澳台事务办公室、地理科学学院相关负责人参加了会见。

李宝银代表学校欢迎

逢甲大学代表团的到访。他从办学历史、学科建设、综合实力、闽台合作等方面简要介绍了学校的基本情况。李宝银表示学校历来重视闽台交流合作,希望双方继续加强交流、深化合作,共同推动两校高

质量发展。逢甲大学建设学院院长周天颖简要介绍了两校的合作情况以及办学成果,表达了深化两校交流合作的良好意愿。

会见前,代表团一行还与地理科学学院师生进行了交流。

第八届印尼汉语教学 研讨会在泗水举行

第八届印尼汉语教学研讨会11月30日在泗水国立大学举行。来自印尼各地50余位中外汉语教师代表及泗水国立大学中文系全体师生约400人参加会议。

此次研讨会既有来自中印尼两国专家的主旨报告,也有来自一线教师的经验分享。中国华中科技大学程邦雄教授和湖南师范大学廖光蓉教授分别作了题为《华文教育中的汉字教学》和《汉语句子成分位移超常及其典型性与规范化》主旨报告。

近50位一线汉语教师分别就“汉语教学理论与教学法”、“汉语课堂教学方法”及“教材与测试”三个主题分享了他们与汉语及汉语教学相关研究成果和经验总结。与会教师纷纷表示受益匪浅,希望印尼汉语教学研讨会成为印尼汉语教学交流的一个重要平台。

本次研讨会由泗水国立大学孔子学院及泗水国立大学中文系共同主办,研讨会结集出版的《印尼汉语教学研究与案例》成为印尼汉语教学重要成果。

(徐梦玲 林永传)